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Modellbildung mechatronischer Systeme (MMS)

Kopplung elektrisch - magnetisch

mag. Kapazitat

geometrische Parameter und Materialparameter
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AuBendurchmesser D,:=30 mm
Innendurchmesser D;:=20 mm
Kerndicke d, =5 mm
Luftspaltlange 5:=0.5 mm
Material Ferrit Lpe =400
Windungsanzahl Ny =500
Spulenstrom I4:=0.5A
Kernbreite by, ::#:5 mm
Kernflache Agi=bydy=(2.5-10"") m?
mittlerer Kernradius Ry = % +%: 12.5 mm
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Ringspule mit Luftspalt (Variante 2)

Permeabilitat = o * e
mittlere Lange im Ferrit lpe:=2-m+R,=78.54 mm
i . Ak -3
mag. Kapazitat Ferritkern Cure =ty ——————=(161.03-10"°) uH
2°7T°Rk—8
- Ay, 3
mag. Kapazitat Luftspalt Couru =t —=(62.83:107%) uH
S

C,po-C,
mag. Gesamtkapazitat Cpesi=— T — (45.2.107%) pH
CmFe+CmLu
mag. Spannung (Durchflutung) O:=143-Ny;=250 A
. Cges 2 -3
Co-Energie (Gesamtsystem) Ep=—1=-0" = (1.412-107%) J
magnetischer Fluss P:=0+Ch,=(11.299-10°) Wb
. P
Flussdichte B::A—:0.452 T
k
Feldstarke im Eisen Hp, ::3:899.152 A
1, m
Feldstérke im Luftspalt Hy, =2 = (359.661-10%) 4
Ko m
magnetische Spannung 1 Uyi:=Hp.*1lp,=70.619 A
magnetische Spannung 2 U,2=Hp,+s=179.83 A
C
Co-Energie im Ferrit Eppyi= ";Fe U, > =(401.522.107%) J
C
Co-Energie im Luftspalt Eppyi= ;L“ U,,n" =(1.016.107%) J
elektrische Induktivitat Lyesi=Clyeg-Ny” =11.3 mH
L
Co-Energie (Gesamtsystem) [Eg= ;es TP =(1.41-107%) J



